

李江1

2017年冬季对于即将走向实习点的大三OT学生来说,对这个专业充满了好奇与期待,但更多的是迷茫。大学期间学习的是理论知识,但临床应用的机会很少。记住了作业治疗的名字解释,但对于其临床应用仍不足。作业治疗在国内仍然是新兴专业,如何让更多的人认识它,接受它,信任它仍还有挑战。

恰逢学校举办作业治疗峰会,在机缘巧合之下我来到了昆明长和天城康复医院实习。在开始实习之后,从最基础的观察报告开始学习,每天带教老师都利用下班的时间培训使用SOAP书写观察报告和治疗计划。同时老师所做的每一个个案都要求我写一份观察报告并给其批阅。每一份观察报告都需要数次与带教老师讨论和修改。在带教老师辛勤培训和我无数个夜晚辛苦学习下,我对临床个案的观察能力提高了很多,曾经被我忽视的很多细节也变得清晰起来。我的临床推理能力、评估准确性和临床技能操作得到了很大的提升。个案的每一个动作,每一句话背后可能都是治疗的一个切入点。这些微不足道的切入细节有可能会给一个个案巨大的改变。我也因此喜欢上了OT,喜欢这里孜孜不倦的老师,更喜欢为病人提供优质的康复服务的长和。

我选择了继续留在这里工作,我和其他通过笔试和面试来到这里的同事不一样的是老师们对我的很多考核其实已经融入到了平常的实习中。平时的多次个案汇报、病例书写、评估工具汇报、临床技能考核、理论知识考核等都是入职考核的一部分。

带教老师在孩子面前永远是一名和蔼可亲的大姐姐,那个能带着弟弟妹妹不断长大的姐姐。在病人面前永远是那个为了病人能回归家庭而努力学习

^{1.} 福建中医药大学 昆明长和天城康复医院



新知识的人。在学生面前永远是无数个夜晚指路的明灯。我也希望自己 能够成为他们一样的人,一个能帮助患者回归家庭和社会的人。